责编:陆忠新 校对:张胜利

安全"不放假" 平安伴童行

2025年7月16日 星期三

市外国语小学开展安全教育系列活动

为了使每个学生能过上一个平安、 快乐的假期,日前,市外国语小学开展 了系列安全教育活动(如图),力求全方 位做好安全教育工作,为孩子的暑假安 全增添可靠保障。

升旗仪式上,副校长韩林以"暑假 安全"为主题,从防溺水、交通安全、居 家安全等多个方面展开细致讲解。说 到防溺水时,他倡议同学们牢记"六不 一会",远离危险水域;在交通安全方 面,他倡议同学们遵守交通规则,拒绝 乘坐超载、无牌无证车辆,还特别强调 未满12周岁不得骑自行车上路。

各班组织暑假安全主题班会,以生 动有趣、通俗易懂的方式,围绕防溺水、 交通安全、消防安全、饮食安全、防诈 骗、居家安全等方面对学生进行全面的 安全教育,通过播放警示视频、展示真 实案例、互动问答等形式,让学生深刻 认识到安全隐患的危害,掌握正确的应 急处理方法。在防溺水教育环节,班主 任着重强调"六不一会"原则,反复提醒 学生不私自下水游泳,不擅自与他人结

中書

月

本报讯 为检验新

教师的阶段性成长成

果,近日,市十一中开

展青年教师汇报课活

动。通过课堂展示、成

长反思以及导师点评

三大环节,充分展现了

教学智慧的交融,为全

体师生呈现了一场精

立定跳远、柯达伊节奏

读谱法、临门卷讲评、

考前复习课、酸碱盐复

习等内容,每节课后均 同步开展教学反思与

报课活动的成功举办,

不仅为青年教师提供 了一个展示自我、锻炼 自我的平台,也为全校

教师创造了相互学习、

共同进步的机会。下

一步,学校将继续关注

新教师的成长与发展,

(赵国斌)

汇报课内容涵盖

本次青年教师汇

彩的教学盛宴。

导师点评。

持续开展各类教学研讨活动,着力打造

持续精进赋能

练就育人匠心

本报讯 7月9日,卫辉高级中学在

三楼会议室召开第六期班主任工作会

议。本次会议由校长助理任继文为中

青年班主任举办题为"持续精进赋能,

练就育人匠心——带班育人方略探索

"持续精进"与"匠心打磨"。前者强调

班主任需不断更新教育理念、优化方

法,通过自我赋能带动学生成长;后者

则要求以精细化、个性化的态度关注每

一名学生,像工匠雕琢作品般助力其全

魂三问:这一年,你用心了吗?这一年,

你尽力了吗?这些年,你动过情吗?他

认为,要想把工作做得风生水起,关键

无非三点:用心(真的用心在做)、尽

力(倾尽全力去做)、动情(投入感情

去做)。班主任要在提升专业能力、

投入真挚情感和培养持续创新能力

方面进行打磨。教育的终极目标不

是塑造听话的学生,而是唤醒生命的

内在力量;教育是树摇动树,云推动

云,灵魂唤醒灵魂;人的改变源于"被看

出建议。班主任可以指导学生制定"个

人成长清单"(含学业、习惯、兴趣目

标),定期复盘调整;建立小组负责制,

让学生在班级事务中承担责任、提升能

力;针对不同学生特点施策(如为内向

学生设立"倾听角",为学困生制订"阶

遗憾和作为班主任的职业幸福感。

最后,任继文还谈到了深藏心中的

(李志珍)

任继文在讲座中对班主任工作提

任继文抛出作为"老班主任"的灵

任继文表示,带班育人的核心在于

一支高素质、专业化的教师队伍。

卫辉高级中学

与案例分享"的讲座。

面发展。

见"和"被赋能"

梯式提升计划")。

伴游泳;在交通安全教育中,结合本地 交通实际,引导学生遵守交通规则,拒 绝乘坐无牌无证、超载超员车辆。学生 们积极参与讨论,分享自己的学习心 得,进一步强化了安全意识。

该校发放致家长的一封信,向家长 宣传暑假安全注意事项,明确家长在学 生假期安全中的监护责任。在信中,详 细列举了各类安全隐患及防范措施,提 醒家长在假期加强对孩子的监管,关注 孩子的行踪和心理状态,做到"知去向、 知同伴、知内容、知归时"。学校要求每 名学生和家长都签上自己的名字,表示 知晓一封信内容,加强与家长之间的沟 通合作,共同做好学生的安全教育及安 全防护工作。

学校安全办、总务处在校党支部 书记周祥龙的带领下,对全校进行全 面细致的安全隐患排查,重点排查各 场所的电源线路及高空悬挂物,对发 现的问题及时进行整改,确保暑假期 间校园安全。

此次暑假安全教育活动,提高了学



生的安全意识,增强了他们自我保护能 力。市外国语小学将继续丰富安全 教育形式,把安全教育渗透到学生的

日常生活中,扎实做好各项安全工作, 为师生安全保驾护航。

(宋丽萍 毛红霞 文/图)

市新区小学

参加青少年校园足球"省长杯"比赛出征仪式

本报讯 近日,市新区小学校园 里激荡着出征的豪情与必胜的信 念,我市6支代表队将参加青少年校 园足球"省长杯"6个组别的角逐。 市新区小学代表队将参加青少年校 园足球"省长杯"比赛小学女子组的

上午8:30,出征仪式在校园拉开 帷幕,市教育局体卫艺科科长王乾聪

首先向全体队员介绍了"省长杯"赛事 的规格与意义,并提出了参赛要求。 市教育局党组成员、副局长冯建高度 肯定了球队的备战成果,要求各球队 严格遵守赛事纪律,尊重对手、服从裁 判。希望队员们以"胜不骄,败不馁" 的姿态,赛出水平、赛出风格,为新乡 足球争光。市新区小学教练员刘正代 表全体教练员作赛前发言,市二中女

足队员姜家奇代表全体队员发出掷地 有声的出征誓言。

市新区小学相关负责人表示,出 征的号角已然吹响,载着沉甸甸的期 望与热切的祝福,足球健儿们奔赴 那片承载着汗水、梦想与荣耀的绿 茵战场。愿他们在绿茵场上尽情挥 洒,闪耀光芒;愿他们热血逐梦,载誉 (刘宏源 邱凤仪) 而归。

市第一铁路小学

召开全体教职工大会

本报讯 为总结本学期教育教学 工作,科学部署暑假及新学期各项任 务,近日,市第一铁路小学召开全体教 职工大会。副校长李娜主持会议。

教务处主任田蓓安排暑期教育教 学工作。她反馈了教学常规的检查结 果,对假期的新教材培训、教师专业提 升、严守师德师风等工作进行了提醒。

总务处主任卢延枝安排暑期值 班、防汛工作。她提醒教师注意班级 和办公室的用电安全,并对假期及防

李娜在讲话中提醒各位老师要时 刻关注学生的心理健康,特别关注六 类重点学生中情绪波动较大、学习压 力较重或家庭环境特殊的学生,班主 任要定期与家长交流,提供必要的心 理健康指导和建议。

副校长岳文雅对本学期教学管 理、教学常规工作等进行了总结。她 传达了6月25日全市教育系统会议精 神,要求教师严守师德师风底线,严禁

有偿补课、网上授课、违规吃喝。

学校党总支书记张熙鹏对本次教 职工大会进行了总结。他提醒教师要 遵规守纪、放松身心、别忘"充电"、注 意安全。此次全体教职工大会,既是 学期总结的"收官会",更是暑期蓄力 的"启航会"。教师纷纷表示,将以党 建为帆、师德为舵,在暑期坚守育人初 心,以更饱满的姿态迎接新学年,续写 学校发展的新篇章。

(安冉 崔梦瑶)

市十中集团校

2025年暑期培训活动圆满收官

本报讯 7月9日,市十中集团校 2025年骨干教师暑期培训迎来了收官 之日,全体学员共同聆听了专家辛云 老师主讲的《智启未来——人工智能 赋能教育教学的实践与探索》。

辛云老师的讲座层层推进,引人 入胜。他深入剖析了当下人工智能 领域最火的成员——大模型,揭示了 其引发全球热潮的深层原因,并探讨 了AI工具如何深刻赋能千行百业。 之后,他重点描绘了AI融入教育教 学的"全景图",结合生动的案例,详 细展示了AI在教师日常工作中的强 大力量,包括备课场景、授课场景以 及课堂管理场景等。

随后,举行结业典礼(如图)。 学校优秀学员代表陈春洁老师表 示,前沿的知识理念和实用的技能 方法,不仅拓宽了教育视野,更点燃 了运用新技术优化教学、服务学生的 热情与信心。

至此,市十中集团校2025年骨干 教师暑期培训圆满落下帷幕。此次培



训不仅是一次知识的更新,更是面向 智能教育未来的集体启航。全体教师 将以此为契机,将所学所悟转化为课

堂创新的生动实践,用智慧与科技之 光,共同描绘学校教育高质量发展的 崭新图景。 (杨恒 文/图)

汴梁夏韵砺师能 教泽润心启新章

-高新区新一街中学教师暑期培训活动纪实

盛夏时节,万物葱茏。为进一步 提升教师专业素养、优化教育教学方 法,高新区新一街中学于7月1日至5 日在河南大学精心组织了"通识筑基 数智赋能"专业素养提升培训活动。

7月1日,在开班仪式上,河南大学 干部培训中心副主任、继续教育学院 副院长蒋军营详细介绍了河南大学继 续教育学院在师资培育、教学资源等 方面的优势与特色。高新区新一街中 学党支部书记、校长李娟要求教师以 "空杯心态"投入学习,将前沿教育理 论与课堂实践深度贯通,要当好学生 成长路上的引路人。

河南大学马克思主义学院王黎明 教授率先开讲,以"以教育家精神为引 领,奋力书写'强师'答卷"为主题,深 入阐释教育家精神的丰富内涵。7月2 日,河南大学心理学院王明辉教授聚 焦"教师情绪管理与心理压力调适", 通过案例分析、方法演示等方式,传授 实用的心理调节技巧。7月3日,河南 大学新闻与传播学院郭奇教授围绕 "加强校园意识形态建设,提升舆论引 导力"进行讲解,系统剖析校园意识形 态工作的重点与难点,传授科学的舆 论引导方法。7月4日,河南大学教育 学部高冬东教授分享"班主任与班级

管理艺术",通过鲜活的班级管理案 例,详解班风建设、师生沟通、问题处 理等方面的实用策略。7月5日,河南 大学计算机与管理学院葛强教授聚焦 "AI 大模型赋能教学创新: 从理论到应 用的探索",深入挖掘AI大模型在教学 备课、课堂互动、作业批改等场景的具 体应用。

结业仪式上,高新区新一街中学 领导对本次培训进行全面总结,高度 肯定了教师在培训期间展现出的认 真态度与积极向上的精神风貌,向为 培训辛勤付出的专家团队表示衷心 (李娟 王修孟)

延津一中

举行高二年级期末表彰大会

本报讯 为表彰先进,展现学子风 采,发挥榜样示范作用,7月12日,延 津一中高二年级全体师生在操场举行 2024年—2025年期末表彰大会。延津 一中副校长牛元凯、高二A部年级主 任段留印、高二B部年级主任王劭宇、 高二C部年级主任刘勇军参加大会。 表彰会由王劭宇主持。

大会在庄严的升旗仪式中拉开序 幕,五星红旗冉冉升起,全体师生肃 立,高唱国歌,表达了对祖国的无限热 爱和崇高敬意。

段留印宣读了"重本之星"名单。 刘勇军宣读了"希望之星"名单。

期末表彰颁奖环节,是一年学习 旅程的璀璨终点,也是对辛勤付出的

最美礼赞。当一个个名字被念出,全 场响起了热烈的掌声。获奖者走上台 前,脸上洋溢着自豪与喜悦。物理类 重点班23班李仁锦同学分享了自己的 学习方法。

牛元凯用自己身边真实事例告诉 再有一个多月、就将迈入高三的同学 们, 先和精神内耗和解: 你不是不够 好,只是太着急追求完美;暑假不是 "休息的终点",而是"超车的起点" 他给同学们在暑假里三个建议:一是 "精准诊断",别让努力"打空靶"。二 是制订一份可执行计划,别让目标"飘 在空中"。三是注意运动和作息,别让 身体"拖后腿"。

(王立朝 张燕)

在河南省2025年中学生田径比赛中

市二十二中田径队获佳绩

本报讯 在刚刚结束的河南省 2025年中学生田径比赛中,市二十二 中运动健儿凭借卓越的表现,为学校 赢得了荣誉。

本次比赛于6月30日至7月3日 在漯河市举行,由省教育厅主办,吸引 了全省众多优秀中学生运动员同场竞 技。新乡市中学生田径代表团共派出 50人参赛,经过4天的激烈角逐,勇夺 11金17银7铜,以全省高中团体总分 第三名、高中男子团体第一名、高中女 子团体第四名;全省初中团体总分第 二名、初中男子团体第二名、初中女子 团体第五名的好成绩,稳居全省第一 梯队前列。

其中,市二十二中参赛选手更是

在比赛中大放异彩:蔡昀珊同学取得 女子400米第一名、200米第三名、4× 400米第二名成绩;郭涵博同学取得男 子铁饼第二名成绩;韩茗宇同学取得 混合4×400米第二名、400米第五名成 绩;王蔚同学取得混合4×400米第二 名、女子400米第七名成绩;王茗娴同 学取得女子100米栏第七名、女子跳远 第八名、女子4×100米第六名成绩。

这些成绩的取得,离不开平日里 的刻苦训练,更离不开平刘社教练的 悉心指导。比赛期间,队员们斗志昂 扬,充分发扬了顽强拼搏的体育精神, 用实际行动为新乡市体育教育事业增 添了新的光彩。

(魏国)

作词:赵昉



青枫学子 国家栋梁

青枫学子国家栋梁

作曲: 陈亮 3 <u>3.3</u> 4 3 2. <u>3</u> 1 <u>5</u> <u>2</u> <u>3</u> 4 | 3 - 1 2. 4. 3 2 2 3 2 - -6 i 76 5. 5 5 明礼 $3 \ 3 \ 4 \ 3 \ 2 \cdot \ 3 \ 1 \ - \ | \ 2 \cdot 2 \ 2 \ 1 \ 2 \ 2 \ 34 \ | \ 5 \ - \ - \ 1 \ 1 \ |$ 6 i 76 | 5. 6 3. 3 | 4.4 4 3 2 2 6 | 5 - - 5 | 行 二中的光芒给我力 7. $\frac{4}{5}$ 5 - 2. 126 5 3 4 2 3. 5 5 顶天 4.4 5 6 7. <u>i</u> 7 6 <u>5</u>67 | i - - - || $\frac{3}{4}$ 4 2 $\frac{3 \cdot 3}{4}$ 4 5 - 6.

校风:顶天立地、积极向上、卓然不群;

核心价值观: 竞仁、敬学、弘毅、辅仁;

培养目标:培养具有君子品格的时

青枫意象:学校有70年树龄大枫

树,以此为意象形成"青枫精神"(即"校

风"内容),培养独具市二中君子文化特

学风:勤奋守纪、善学笃行;

校歌是学校的形象之歌,是学校办 学理念和办学特色的集中体现,是学校 精神和校园文化的重要载体。市第二中 学校歌创作于2024年,词作者为本校教 师赵昉,曲作者为新乡学院教师陈亮。

枫学 子 国家栋 梁

青枫学子 国家栋梁

守望着牧野洋洋,沐浴鄘风和畅。 继承着辅仁精神,实现辅豫理想。明礼 竞仁扬帆启航,乐学尚美伴我成长。勤 奋守纪,善学笃行,二中的光芒给我力 量。啊,我们是时代新人,君子品格闪耀 在求知路上。顶天立地,积极向上,卓然 不群。青枫学子,国家栋梁。

文化符号:学校所在地新乡市,为武 王伐纣牧野之战发生地,"牧野洋洋"出自 《诗经》;新乡亦为商代诸侯国鄘国所在, 《诗经•国风》中的"鄘风"在此传唱千年。

发展历史:市二中原名辅豫中学,建 于1944年,与北京辅仁大学为同一办学 系统,学校发展之路可概括为"源于辅 仁、成于辅豫、兴于二中"。因曾子"君子 以文会友、以友辅仁"而形成独特的君子

教育文化。 办学理念:校训:明礼、竞仁、乐学、 市二中校歌词谱

尚美;

质的"青枫学子" (牛小曼 刘芳 文/图) 新乡日报



扫码观看视频

教育投诉热线 13937358880